

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 西南风2~3级 温度 最高6℃ 最低-3℃ 降水概率15% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655551

2022年1月

29日

星期六

辛丑年十二月廿七

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15554号

今日4版



郑州观察客户端

习近平将出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布:国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式,为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会,并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要主要有:俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴巴亚新几内亚总理马拉佩、韩国国会议长朴炳燮、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。

习近平春节前夕视察慰问中部战区 向全体人民解放军指战员 武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

深入贯彻新时代党的强军思想和军事战略方针 不断开创战区建设和备战打仗工作新局面

新华社北京1月28日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日到中部战区视察慰问,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节,首都北京洋溢着喜庆氛围。下午4时许,习近平来到中部战区联合作战

指挥中心,首先观看了反映战区建设和战区联指中心运行情况的多媒体片,听取了有关情况汇报。

随后,习近平同中部战区海外维和分队进行视频通话。来自维和步兵营、工兵分队、医疗分队、直升机分队的同志们整齐列队,依次向习近平报告。习近平向他们,并向我军正在海外执行任务的全体官兵表示慰问。习近平强调,要忠实履行维和使命,

为维护世界和平贡献更多中国力量,向世界展示中国军队良好形象。维和任务区环境复杂,要注意加强安全防范,搞好疫情防控。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见中部战区官兵代表,同大家合影留念。习近平充分肯定了中部战区成立以来建设发展和完成任务情况。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,高标准完成好各项任务,不断开创战区

建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平最后强调,春节将至,北京冬奥会开幕在即。全军部队要加强战备值班,维护好国家和社会稳定。要做好新冠肺炎疫情防控工作,安排好节日期间生活,让官兵过一个欢乐、祥和、安全的春节。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

“共产党就是给人民办事的” ——习近平总书记春节前夕冒雪访山村

3版

欲知大道,必先为史。历史是过去的教科书,也是走向未来的营养剂。学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。

郑州市各级党组织全面贯彻落实党中央和省、市委部署安排,将学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿始终,树牢责任意识,加强组织领导,把握关键环节,在全市扎实开展党史学习教育。一次次涤荡心灵的集中学习,一场场赓续血脉的党史宣讲,一件件饱含深情的民生实事,一张张砥砺奋进的发展答卷……这些都记录着全市各级党组织和党员干部的学习和感悟,浓缩着“学党史、悟思想、办实事、开新局”的实践和成效,推动了党中央和省、市委决策部署在郑州落地生根,也为郑州国家中心城市现代化建设营造了氛围、提供了保障。

高位推进掀热潮

2021年3月2日我市召开党史学习教育动员大会后,全市上下迅速行动,各级党委(党组)理论学习中心组紧紧围绕习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,坚持党员领导干部带头,开展专题集中学习、深度研讨交流,及时跟进学习最新指示精神,深入基层开展党史宣讲。各基层党组织结合“三会一课”“主题党日”等创新形式、丰富载体,开展形式多样的学习教育活动,迅速掀起党史学习教育热潮。

抓好关键少数 带动绝大多数

市委理论学习中心组举办“学党史、悟思想”读书班、多次组织集体学习研讨,先后围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、“七一”重要讲话、关于河南及郑州的系列重要讲话及指示精神,(下转二版)

市人大常委会机关开展党风廉政教育

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)1月27日,市人大常委会机关召开党风廉政建设暨春节廉政谈话会,学习贯彻十九届中央纪委六次全会、十一届省纪委二次全会精神,加强警示教育,深化以案促改,安排部署2022年党风廉政建设工作,对机关全体党员干部开展春节廉政谈话。

市人大常委会主任胡荃主持会议,党组书记周富强讲话,副主任张春阳、蔡红、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、葛铁群出席会议。(下转二版)

市政协召开党组扩大会议

高标准高质量 做好政协工作

本报讯(记者 赵文静)28日下午,市委副书记、市政协党组书记、市政法委书记杜新军主持召开市政协十四届六十次党组(扩大)会议。市委常委、组织部长吕挺琳参加会议,市政协副主席岳希荣、王万鹏、李新有、王东亮、刘睿、杨东方出席或列席会议。

会上,吕挺琳代表市委宣布有关任职文件。会议传达了习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的讲话精神和,(下转二版)

郑在抗疫 应急求助平台

您有所呼 我有所应

扫描二维码 登录求助通道 <https://static.zhengguannews.cn/h5/zqjzhu/index.html>



“郑在抗疫·应急求助平台”由郑州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部联合正观新闻、郑好办、郑州发布及心通桥开设,由正观新闻专门团队负责运营,具备前端展示、进度查询、上传图片、指派办理、在线回复等功能。如果您和家人遇到各类“急难愁盼”问题,就请登录正观新闻进行求助,我们用心、用情帮您解决难题。

1月27日17时至28日17时,“郑在抗疫·应急求助平台”共接到388条信息(疫情政策类201条、寻医买药类6条、交通出行类123条、健康码问题类53条、其他5条),办结361条,其中办结群众紧急求助事项6条。

楼阳生到郑州市调研并主持召开省灾后恢复重建工作领导小组第二次会议时强调

未雨绸缪做足防汛抗灾充分准备 坚决守护人民群众生命财产安全

王凯出席

本报讯(河南日报记者 李铮 冯芸)1月28日,省委书记楼阳生到郑州市部分河道水毁工程、城市排涝工程施工点等处,检查指导水毁水利工程修复提升情况,并主持召开省灾后恢复重建工作领导小组第二次会议,研究部署灾后重建、防汛抗灾等工作。省长王凯出席会议。

楼阳生来到贾鲁河雕塑公园段水毁修复点,察看水毁河道修复情况,听取贾鲁河治理工程及防汛工作情况汇报。他指出,要把教训变教材,教材变方案,方案变行动,提高工程措施的针对性、指挥调度的科学性、应急处置的精准性,全面提高水利设施硬件水平、整体功能,把可能发生的灾害损失降到最低。他强调,要把质量作为硬指标、铁要求,压实责任、加强监督,确保今年主汛期前保质保量完成修复工程。在常庄水库,楼阳生察看管涌点修复情况,指出要统筹用好专家力量,科学论证、多方论证,高标准设计、高标准建设,加快水库扩容建设进度,加大水利设施修复力度,为防

汛抗灾、流域治理夯基固本、强筋壮骨。在郭家咀水库坝体加固除险施工现场,楼阳生强调,要坚持系统思维,系统设计、系统规划,系统建设水利基础设施,全面提高防汛抗灾整体能力。他强调,要把水库扩容与环境整治、城市建设结合起来,统筹发挥好水库调蓄防洪、城市供水、优化生态的综合作用。在金水河综合整治工程湖段,楼阳生询问城市排涝工程建设进度,强调城市规划建设要与流域系统治理相配合、相协调,着力解决好河道卡口问题,同步提升河道行洪能力和城市内涵品位。得知春节期间工地不停工,他叮嘱有关负责同志,要切实安排好节日期间大家的工作生活,让坚守岗位的施工人员充分感受到家的温暖。

会上,黄河水利委员会、南水北调中线建管局河南分局、省水利厅、省住房城乡建设厅、省应急管理厅汇报了灾后重建工作情况,有关气象、水利专家分析了形势,提出了意见建议。楼阳生指出,要深入贯彻习近平总

书记关于防汛救灾工作的重要指示,坚持把保障人民群众生命财产安全放在第一位,未雨绸缪、提前研判,扎实做好应对极端天气的思想准备、物质准备、力量准备、组织准备,坚决守护人民群众生命财产安全,为全省经济社会发展创造良好条件。

一要树牢人民至上生命至上理念。坚持以人民为中心的发展思想,以大概率思维应对小概率事件,始终保持高度清醒、高度警觉、高度谨慎,把各项防汛抗灾工作做在前面、落到实处,着力查漏补缺、补短板、强弱项,确保大江大河、重大水利设施、南水北调工程安全,牢牢守住不发生群死群伤事故的金标准。

二要加大工程性措施组织力度。优化招标流程,施行简易审批,强化资金保障,加快工程进度,确保水毁工程修复、城市排涝工程建设以及病险水库堤坝、南水北调中线工程、地质灾害排除除险等工作在6月底前全部高质量完成。

三要制定超标准洪水应对方案。健全

完善应对方案体系,在全省整体方案基础上,坚持一流域一案、一市一案、一县(市、区)一案、一乡镇(街道)一案、一村(社区)一案,层层压实责任,层层细化举措,做到系统联动、有备无患。

四要完善紧急避险专项预案。把紧急避险作为应急处置重要内容,在整体方案专章部署的同时制定专项预案,科学明确避险对象、避险组织、避险时机、避险场所、避险路线,完善避险指令系统、指挥体系,落实避险人员生活保障、组织服务等工作,确保提前避险、安全避险。

五要增强应急力量建设。按照应急管理领域,优化完善各级应急部门班子结构,建立全领域、全要素专家队伍,构建全链条、全周期应急管理机制,通过专题培训、实战演练加强应急队伍专业化建设,强化物资储备、预警预报,全面提升抗灾减灾能力。

孙守刚、陈星、安伟、武国定、刘玉江、汪安南参加有关活动。

又开欧洲新线路!

郑州至布达佩斯班列首发



本报讯(记者 张倩 王译博)1月28日3时28分,X8003次中欧班列(郑州)从中国铁路郑州局集团有限公司圃田站鸣笛启程(如图),满载着机械配件、电子元器件及医疗卫生用品等货物驶向万里之外的匈牙利首都布达佩斯,这是郑州首次开行发往布达佩斯的中欧班列,也是郑欧班列进入2022年开

辟的欧洲新线路。布达佩斯作为匈牙利主要的政治、商业、运输中心和最大的城市,是丝绸之路经济带上的重要物流枢纽。该站点的开通将对郑欧班列拓展欧洲市场、丰富贸易通道、促进中欧经济共同发展起到更加积极的作用。

郑欧班列自2013年7月18日开行以来,不断丰富开行线路,

拓宽覆盖网络,提升高质量发展水平。截至目前,中欧班列(郑州)已形成了郑州至汉堡、郑州至慕尼黑、郑州至卡托维兹、郑州至米兰、郑州至加里宁格勒、郑州至布达佩斯等13个境外目的站点的国际物流网络。郑州作为中欧班列的集结中心,正加速构建起中原地区乃至全国与欧洲市场互联互通的贸易桥梁。

疫情得到初步遏制 防控仍不可放松

河南举行第六十六场疫情防控新闻发布会

本报讯(记者 汪辉 王红)昨日,省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控第66场新闻发布会,通报全省疫情防控最新进展,介绍我省春节返乡疫情防控相关举措。

本轮疫情报告本土确诊988例

统计显示,2021年12月31日至2022年1月27日24时,全省累计报告本土确诊病例988例(郑州139例、洛阳10例、安阳466例、许昌365例、商丘2例、信阳3例、周口3例),治愈出院203例。

疫情得到初步遏制但尚未结束

截至2022年1月27日24时,郑州市、许昌禹州市已连续8天未发现新增病例,疫情基本得到控制。安阳市首次出现零新增,此前连续7天新增病例全部在集中隔离点或居家隔离点发现,实现社会面清零,疫情得到初步遏制。

但是,目前全球新冠肺炎疫情仍处于高位运行,国内多地出现本土疫情,我省本轮本土疫情仍未结束。1月28日上午,三门峡市渑池县发现1例无症状感染者,系省外病例关联人员。

须分类做好返乡人员健康管理

随着春节人员流动频繁,全省疫情外防输入的压力将持续增大。为科学精准防控疫情,省疫情防控指挥部要求,各地要对返乡人员分类做好健康管理:中高风险地区或近14天内有中高风险地区旅居史返乡人员,严格落实“14天集中隔离+7天居家健康监测”管控措施,其间提供7次核酸检测服务;中高风险地区所在地市返乡人员,落实“7天居家健康监测”措施;低风险地区返乡人员原则上不限制人员流动。

在接到返乡人员报备后,各地要根据返乡人员来自区域的风险等级,实行集中隔离、居家健康监测等相应的防控措施,确保返乡人员到家后当天知晓、当天实施健康管理。低风险地区要加强返乡人员网上申报登记,不在高速公路口设置卡点。返乡途中,返乡人员应做好个人防护,遵守交通工具各项防控要求。返乡后,要第一时间向村(社区)报备,按要求执行属地防控措施,尽量减少外出串门、拜访、聚餐。(下转四版)

春节返乡人员实施分类健康管理 防止“一刀切”层层加码